

铭记深恩 砥砺前行

陕西省白水县田家炳实验中学

2020/07/11

7月10日，是白水县田家炳实验中学名誉校长、香港伟大的教育企业家、慈善家、田家炳基金会创始人、中国“百校之父”田家炳先生仙世两周年祭日，田家炳实验中学全体师生怀着沉痛而又崇敬的心情，举行了庄严肃穆的纪念活动。



早上6点半，田家炳实验中学全体师生集合完毕，整齐肃立在学校一楼大厅和教学楼南广场。7点整，田家炳老先生逝世两周年纪念活动正式开始。



仪式上，学校领导和学生代表恭敬地向田老先生铜像敬献花篮，全体师生向田老三鞠躬以寄哀思。师生代表饱含感情诵读自己写的诗歌，深情感念田老先生为了教育事业“卖屋助学”“贷款捐校”，书写中国教育史上无人超越的慈善奇迹；感恩田家炳老先生和田家炳基金会长期以来对学校慷慨无私的资助；表达了田中师生决心继承田公遗志、发扬田翁精神、努力不断前行的坚定信念。







教师代表刘李娟作为曾经的田中学子、今日的田中教师，做了题为《心源开处有波清》的感人发言，深深感谢田老先生给白水留下了这样一片沃土，让无数田中学子的梦想在这里绽放，让荒贫的乡村道路上走出了无数追梦少年！



田家炳实验中学校长王文斌代表学校全校师生致辞，追忆先生丰功伟业、缅怀先生重视教育的博大情怀，感恩田老先生及田家炳基金会对我校教育教学工作持续有力的支持，向他们表示衷心的感谢和诚挚的敬意！王文斌说，作为大陆的一个贫困县，我们学校能得到田老先生的特殊关照与厚爱，我们感到是非常的荣幸。几十年来，田家炳先生创建的基金会一如既往地以不同形式支持大陆教育事业，投入了大量的心血和教育资源，无论是对我校教师的各种培训、还是对品学兼优学生的资助，无不彰显着先生的绵绵大爱。先生的大恩大德我们永不可忘，我们唯有不余遗力的办好人民满意的学校就是对先生最大的告慰。他希望全体田中师生继续秉承田老遗志，传承家炳精神，凝聚力量，努力工作，以优异的成绩告慰田老先生和关心支持田中发展的人们。



纪念仪式结束之后，学校还通过组织召开学生大会，观看田家炳先生事迹纪录片，讲述田公故事和黑板报等形式，号召全体学生牢记田翁恩情，缅怀田公精神，努力学习，以优异的成绩回报社会。





田家炳先生是香港化工业著名企业家，可是令他享誉世界的却不是财富上取得的成就，而是他倾注一生热情和心血捐助教育事业的伟大事迹。在中国内地，人们尊称

他为“百校之父”。田家炳先生终其一生都保持着极其简朴的生活，他秉持“宁可实而不华”的祖训，认为捐助教育是把钱用在最值得的地方，是自己最辉煌的事业。他对于民族进步教育发展的一颗赤诚之心，伟大情怀，值得我们永远铭记。



“仙人已过蓬莱阁，德范犹香启后人”“阳春布德泽，万物生光辉”，这位近百岁的老人，把“中国的希望在教育”这个理念深深种植在每一个田中人的心中，他关心教育、公而忘私的可贵情操，给整个世界带来了光，而如何让这道光照亮更多人的头顶，正是我们田中人的使命与责任！



雁门苍苍，洛水汤汤。田翁恩情，山高水长；田公精神，日月同辉！田老的故事感人断肠，田翁的精神永远传唱，让我们常怀感恩，积极践行家炳精神，砥砺前行，为弘扬家炳精神、传颂家炳业绩做出了更多的贡献。